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  -:  ) المعادلات الاسية١-٣( 
s816: حل المعادلة  :  ١مثال   2   .                                 تذكر  

s816الحل:     2                                                            42 16  

           4 s82 2                                                              

          4 s8                                             

              
1 s
2
   

  *****************************************************************  

s29: حل المعادلة :  ٢مثال   3  .   

s29الحل:    3                                                     تذكر  

          2 s23 3                                             2 3 9  

          2 s2                                     

          2 s
2

    1 s       

 *****************************************************************  

3: حل المعادلة :   ٣مثال   s1 5
625

  .  

3الحل:    s1 5
625

   

           3 s
4
1 5
5

                              45 625  

           4 3 s5 5                               4 15
625

   

           4 3 s       

           3 4 s      

          7 s     
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s3: حل المعادلة :  ٤مثال   2 1 s28 16     .  

s3  الحل :    2 1 s28 16      

                 
s3 2 3 1 s2 4( 2) ( 2)      

             s9 6 4 s82 2                                                  
42 16  

                 s9 6 4 s8                                      3 2 8  

             s8 s9 4 6      

             10 s   

 *******************************************************************  

حل المعادلة :  : ٥مثال   5 s4 18
2



  .  

الحل :    5 s4 18
2



                                                   1
1
1 12

22
    

           3 5 s4 12 ( 2)                                                 3 2 8  

            3 5 s42 2                                        

            3 5 s4      

            5 3 s4      

            8 s
4

    

                2 s    

  ******************************************************************         

6: حل المعادلة :  ٦مثال   s31 2  .  

6الحل :    s31 2                                               هام  

          0 6 s32 2                                           02 1  

           0 6 s3     

           6 0 s3    6 s3    6 s
3
   2 s   
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: حل المعادلة :   ٧مثال  
 1 s
2125 25


 S
  .   

          الحل :   
 1 s
2125 25


 S
   

                  
 1 s3 225 ( 5)


 S
                                 25 25  

                  3 1 s 25 5 S                           نقوم  التربيعيللتخلص من الجذر  

                  3 1 s 2  S                                   بتربيع الطرفين  

                   1 3 s 2  S   

                       2 s 2 S  

                  1 s S   (بتربيع الطرفين)  

                  1 s   

  ******************************************************************  

: حل المعادلة :   ٨مثال  
2(s4 s)1 2

8
   .  

       الحل :    
2(s4 s)1 2

8
                                                                                            

3 2 8  

                   
2(s4 s)

3
1 2
2

                                                              3
1 1

82
  

                 
23 (s4 s)2 2                                                              3

3
12
2

   

                     
23 s4 s     

                20 3 s4 s      

                0 (1 s)(3 s)      

0   اما                      3 s   3 s    

0   أو                      1 s   1 s    
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:  حل المعادلة :  ٩مثال    1 s1 1 125
25 5



   .   

         الحل:    1 s1 1 125
25 5



     

                   1 s 1 3
2
1 ( 5) 5
5

               ͊ɭʹ˦ Ͳǝ ̯ ͲɵǴ         

                   2 1 s 35 5 5                                     Ƽ̞ͪʯɪͬʉ˦ȹƗ
 ͚ˢȲƕǀ                         

                  2 1 s 35 5
      

                  2 s 45 5
     

                  2 s 4      

                    4 2 s       

                  6 s      

                  6 s   

                                              
  -) المعادلات اللوغاريتمية :٢-٣(
32: حل المعادلة :  ١مثال   (5 s2 )     .  

32الحل :               (5 s2 )        

                      2 3 5 s2                                      

                      9 5 s2                                  hw s  

                      5 9 s2                                w h s   

                      14 s2       

                      14 s
2

   

                      7 s    



 

٦ 
 

(625)5: حل المعادلة : ٢مثال   2 s    .  

(625)5الحل :            2 s      

                  4
5(5) 2 s      

                  4 2 s    

                  2 4 s    

                  6 s       (بتربيع الطرفين)      36 s   

              ****************************************************************  

2: حل المعادلة :  ٣مثال  
23 (4 s s)    .  

2الحل :       
23 (4 s s)     

               3 22 4 s s      

               28 4 s s      

                    
20 8 4 s s      

                20 12 s s      

               0 (3 s)(4 s)     

0اما                       4 s     4 s    

0أو                         3 s    3 s     

   *****************************************************************  

3: ٤مثال   32 (6 s) (96 s2)      .  

3   الحل :    32 (6 s) (96 s2)        

              3
96 s22
6 s
     

              2 96 s23
6 s
  96 s29

6 s
  (6 s)9 96 s2      

              54 s9 96 s2     42 s7    42 s
7
   6 s   
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2حل المعادلة :   : ٥مثال   23 (2 s) s      .   

2 الحل :        23 (2 s) s      

                23 (2 s) s    

                3 2 (2 s) s     

                28 s2 s    

                20 8 s2 s     

                0 (2 s)(4 s)    

0اما                    4 s     4 s    

0أو                      2 s   2 s      )  . ( مرفوضة ͖ͬ ͲɫȪ̞Ǥ ͖ͬ ˦ɮʹ
ͬɻ ȩ
 ͌ɮͬǔʹƠ̞Ȉͪ͟ ȩ ̮ Ͳǚ͟ Ǌʹ ̠Ȱ.  

  *****************************************************************  

: حل المعادلة :  ٦مثال   21 14 9 s2 23      .  

الحل :        21 14 9 s2 23       

              2 21 (14 3 s2)23      

              21 (14 2 s2)2      

              21 (16 s2)2    

              1 22 16 s2       

              22 16 s2     

              218 s2   

              29 s   3 s    

                           
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  -) المتسلسلات :٣-٣(  

: اكتب الحدود الأربعة الأولى من مفكوك المتسلسلة   ١مثال   
6

k

1 k

(1 )


   .  

1الحل:    
11 (1 ) p        ،2

21 (1 ) p      ،3
31 (1 ) p       ،4

41 (1 ) p    

 لاحظ :           
4

4 3 2 1 k
4

1 k

1 1 1 1 (1 ) (1 ) (1 ) (1 ) (1 ) [ 


                صفر  

 ******************************************************************  

حدود من المتسلسلة    ٣اوجد مجموع اول  : ٢مثال   
5

1 k

1
1 k    .   

الحل :   
3

3
1 k

13 1 1 1 1 1 1 1 [
12 4 3 2 1 3 1 2 1 1 1 k 

             

  ******************************************************************  

  :  جد :  ٣مثال  

     ١    (
6

1 k

10

                       ٢    (

33

1 k

1 k
k2 

    

)   ١الحل :    
6

1 k

60 6 10 10


        

           ٢   (
3 3 3 33

1 k

1 (3) 1 (2) 1 (1) 1 k
(3)2 (2)2 (1)2 k2 

        

                                  1 27 1 8 1 1
6 4 2
      

                                  28 9 2
6 4 2
    

                                  9 34
4 6
  54 136

24
  190

24
95

12
  
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: اذا كان  ٤مثال   
3

1 k

30 (k h2)


       فجد قيمة الثابتh  .   

الحل :                   
3

1 k

30 (k h2)


     

                           30 (3 h2) (2 h2) (1 h2)        

                          30 3 h2 2 h2 1 h2        

                          30 6 h6     

                          6  30 h6    

                          24 h6    24 h
6
     4 h   

   ******************************************************************  

كان مجموع الحدود الثلاثة الأولى من المتسلسلة  اذا : ٥مثال   
2

1 k

h k
k





     47يساوي
6

  ، فجد قيمة  

   .  hالثابت            

الحل :     
32

3
1 k

47 h k 47 [
6 k 6

       

             
2 2 2h (3) h (2) h (1)47

6 3 2 1
        

             47 h 9 h 4 h 1
6 3 2 1

        ٦( بضرب الطرفين بالعدد (  

             
h 147 h 9 h 46 6 6 6

6 3 2 1
           

            47 (h 9) 2 (h 4) 3 (h 1) 6           

            47 h2 18 h3 12 h6 6        

            47 h11 36     

            36 47 h11  11 h11     1 h     

                              
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  -) المتسلسلة الحسابية ومجموعها:٤-٣( 

: جد   ١مثال   
30

1 k

(3 k5)


    .  

الحل :    
30

1 k

(3 k5)


 (3 30 5) (3 4 5) (3 3 5) (3 2 5) (3 1 5)                 

                              (3 150) (3 20) (3 15) (3 10) (3 5)             

                              147 17 12 7 2        

5" هذه متسلسلة حسابية :           ] 147 g 2 h   "   أحد القانونين نجد مجموعها على   

k وليكن  :                
k(g h) [
2

   30
30(147 2) [
2

     

                                                                  149 15  2235   

    ******************************************************************              

  .  ١٠٠+ ....... +  ١٤ + ١٢+  ١٠أوجد مجموع المتسلسلة    : ٢مثال   

kالحل :   هذه المتسلسلة حسابية ، فيها  :       100 g 2 ] 10 h      ؟؟؟  

k100نضع     kلإيجاد عدد الحدود                p   

              100 ](1 k) h       

              100 2 (1 k) 10      

              90 2 (1 k)       

             45 1 k    1 45 k     46 k     

               k
k(g h) [
2

      

               46
46(100 10) [
2

     

                           110 23  2530   
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k5: جد مجموع الحدود الأربعين الأولى من المتتالية التي حدها العام   ٣مثال     k4 p   .   

15الحل :  المتسلسلة المرافقة هي :       11 7 3 1        

40وهي متسلسلة حسابية فيها :                 k 4 ] 1 h      

لايجاد مجموعها :                 k
k](1 k) h2 [
2

     

                40
404 (1 40) 1 2 [
2

        

                              4 39 2 20          

                              156 2 20    154 20  3080   

   ******************************************************************  

  ) .٢٤٠) حد فيها  (٣٠ل () ومجموع او٢-جد الحد الأول في المتسلسلة الحسابية التي أساسها  ( :٤لمثا   

3030الحل:     k 240 [     

              2 ]    ،h؟؟؟   

            k
k](1 k) h2 [
2

     

            30
302 (1 30) h2 [
2

      

           2 29 h2 15 240                نحصل على :  ١٥بالقسمة على  

          2 29 h2 16      

          58 h2 16     

          h2 58 16    h2 74    37 h     

     

  

  

  

  

  



 

١٢ 
 

   . ]15، جد    ٧٣وحدها الخامس عشر يساوي    ٣متسلسلة حسابية حدها الأول  : ٥مثال   

73الحل:     3       

               1573 g p 3 h     15 وهنا نعتبره الحد الأخير k  

                 k
k(g h) [
2

    

          15
15(73 3) [
2

  1576
2

  570 38 15      

    ******************************************************************  

15 :كم حدا يلزم اخذه من المتسلسلة الحسابية   : ٦مثال    9 3     ٢٧٠٠ليكون المجموع .  

kkالحل:  المتسلسلة حسابية فيها :      2700 [ 6 ] 3 h      ؟؟؟  

              k
k](1 k) h2 [
2

     

              k6 (1 k) 3 2 2700
2

       

              k6 k6 6 2700
2

     

              kk6 2700
2
   

             k3 k 2700   

            2 k3 2700   

            22700 k
3

       

            2900 k     

            30 k     30 k      لانw k

   

     

  

  

  



 

١٣ 
 

  .   ٢٤٠الى    ١٨جد مجموع الاعداد الزوجية  من   (مستوى متميز): ٧مثال   

  هي :  ٢٤٠الى    ١٨الحل:  مجموع الاعداد الزوجية من     

           240 26 24 22 20 18       

kوهي متسلسلة حسابية فيها :               240 g 2 ] 18 h     ؟؟؟  

kكالتالي : نضع    kنجد عدد الحدود بإيجاد قيمة               p الحد الأخير  

           240 ](1 k) h      

           240 2 (1 k) 18      

           18 240 2 (1 k)      

           222 2 (1 k)      

           
222

1 k
2

     

              111 1 k     1 111 k       112 k    

             k
kg h [
2

    

            112
112240 18 [

2
  258 56 14448                              

 *******************************************************************  

2: متسلسلة حسابية يعطى مجموعها بالعلاقة  :  ٨مثال  
k1 k3 k2 [    . جد حدها الثلاثون ،  

1الحل: بالتعويض عن     k    :2
14 1 3 2 1 (1)3 (1)2 [         

14أي أن الحد الأول           p      

2    بالتعويض عن          k:     2
213 1 6 8 1 (2)3 (2)2 [              

          2 29 p 13 p 4     1 25 4 9 p p ]        

k](1بما ان المتتالية المرافقة حسابية حدها العام هو :           k) h p     

       305 (1 30) 4 p      305 29 4 p    30149 145 4 p     

                                 



 

١٤ 
 

  -) المتسلسلة الهندسية ومجموعها:٥-٣( 

1: جد مجموع المتسلسلة :  ١مثال   1 1 2 4 8 16
4 2
       .   

17الحل:  المتسلسلة هندسية ، فيها :     k v 16 h
2

      

             k

k
v 1 h [

v 1
     

            
 
 

7

7

1 1
2 16 [1 1

2

      
 

  

                            

1 1
128 161

2

 
  
 
 

  

                             

127
128 161

2

 
  
 
 

 2 127 16
1 128
  127 16

64
 ,3175  

   ****************************************************************     

: جد   ٢مثال    

8

k

1 k

( 3)


   

 الحل:      

8

k

1 k

( 3)


8 3 2 13 3 3 3       

                             6561 27 9 3        

8وهي متسلسلة هندسية ، فيها :                 k 3 v 3 h      

               k

k
v 1 h [

v 1
           

8

8
3 1 3 [

3 1
     

     

                8
6561 1 3 [

2
    6560 3

2
  3280 3  9840  



 

١٥ 
 

40: جد مجموع الحدود السبعة الأولى من المتسلسلة : ٣مثال    20 10 5     

40الحل: المتسلسلة هندسية ، فيها :     20 107 k 2 v 5 h
20 10 5
          

           k

k
v 1 h [

v 1
     

          
7

7

(2 ) 1
5 [

(2 ) 1
       

  

                            128 1 5
3

    129 5
3

 43 5  215   

  ******************************************************************  

2تسلسلة هندسية أساسها  ( :م٤مثال   v  )  فجد  1020) ومجموع الحدود الثمانية الأولى منها  (  

   حدها الأول .           

8h  المتسلسلة هندسية فيها :  الحل:    1020 [ 2 v   ؟؟؟  

              k

k
v 1 h [

v 1
    

             
8

8
2 1 h [

2 1
     

   

              256 1 h 1020
1
    

              255 h 1020
1

    

             255 h 1020    

              1020 h
255

    4 h      

      

     

                           

  



 

١٦ 
 

1: متسلسلة هندسية أساسها  ٥مثال  
2

  ، جد حدها الخامس . 225، ومجموع الحدود الأربعة الأولى منها    

5        الحل:    4p 225 [  ؟؟؟؟     

                                  k

k
v 1 h [

v 1
                        

 4

4

1 1
2 h [1 1
2

     
 

  

                            

1 1
16 h 2251

2

 
  
 
 

           

15
16 h 2251
2

 
   
 
 

   

              
2 15 h 225
1 16
              15 h 225

8
     

            225 h15
8

        8 225 h
15

            120 h   

  ******************************************************************  

  ؟ ٣٦٣ ليكون مجموعها   ٣وأساسها    ٣: كم حدا يجب أخذه من متسلسلة هندسية حدها الأول  ٦مثال  

kkالحل:     363 [ 3 v 3 h     ؟؟؟  

            k

k
v 1 h [

v 1
      

           k 3 1 3 363
3 1
          ٣بالقسمة على  

          
k 3 1 121
2
      : بالضرب التبادلي  

         k 3 1 242       

         k 3 1 242       

         k 3 243      k 3 243    k 53 3   5 k   

  

  



 

١٧ 
 

3)(متفوقين) اذا كانت  : ٧مثال   s) s (2 s)        : 5متسلسلة هندسية فجد[ .    

3الحل:  بما ان المتسلسلة هندسية     s s
s 2 s
       (بالضرب التبادلي)  

          2(3 s)(2 s) s       

          2 26 s2 s3 s s          ( بتجميع الحدود المتشابهة)  

          6 s 0       6 s    

3)تصبح المتسلسلة :             6) 6 (2 6)     9 6 4      

          3 v 4 h
2
   

           k

k
v 1 h [

v 1
     

         
 4

4

3 1
2 4 [3 1

2

      
 

    4

81 1
16 4 [1

2

 
   
  

     

         4

81 16
16 4 [1
2

 
   
  

      4

65
16 4 [1
2

 
   
  

    

                                                                    , 4
2 65325 4 [
1 16
                                             

     

  

  

  

  

  

  

  



 

١٨ 
 

  من المربعات الصغيرة ، كتب في المربعات   k(متفوقين) لوحة مربعة الشكل مقسمة الى    :٨مثال   

  ي المربعات فكان مجموع الاعداد ، .........  على التوالي ، فاذا  ٤،  ٢،  ١الاعداد  :              

   . جد عدد المربعات .   ٥١١الصغيرة يساوي               

4الحل:      2 1      

kkمتسلسلة هندسية فيها :               511 [ 2 v 1 h      ؟؟؟  

              k

k
v 1 h [

v 1
     k 2 1 1 511

2 1
     

k 2 1 511
1
     

             k 2 1 511      k 2 1 511      k 2 512      

             k 2 512      k 92 2     9 k   = ٩أي عدد المربعات  

                 

                                          

  

  

  

  

       

  

  

  

                               

  

  

  

                                   

  



 

١٩ 
 

  

  

  

  

  

  

  

                                

  

  

  

  



 

٢٠ 
 

  ) العلامة المعيارية ١-٤(    
  عياري)  والانحراف الم٧٥: اذا كان الوسط الحسابي لعلامات طلاب صف ما في الرياضيات (١مثال   

  .  ٧٢،   ٩٠   ) ، جد العلامة المعيارية للعلامتين الخام ٣(            

    الحل:     
s

u


         

              90
15 75 905 u
3 3

       

  فات معيارية .                انحرا  ٥تزيد عن الوسط الحسابي للعلامات بمقدار    ٩٠وهذا يعني ان العلامة             

              72
3 75 721 u
3 3
        

  اري واحد.تقل عن الوسط الحسابي للعلامات بمقدار انحراف معي  ٧٢وهذا يعني ان العلامة             

   ******************************************************************  

  لعلامات والانحراف المعياري ل   ٧٠طالبا يساوي   ٤٠كان الوسط الحسابي لعلامات   إذا: ٢مثال     

  ي .، فأوجد العلامة التي تنحرف انحرافين معياريين تحت الوسط الحساب ٦يساوي                

6  الحل:      70     

2العلامة التي تنحرف انحرافين معياريين تحت الوسط الحسابي تعني ان  :                 u    

              
s

u


    70 s 2

6
        (بالضرب التبادلي)  

              70 s 12      s 70 12      58 s   

    *****************************************************************  

  الد في خفي اختبار الرياضيات ، فيما حصل     ٩٠حصل أحمد في الشعبة  (أ)  على علامة   : ٣مثال   

  وسط الحسابيفي الاختبار نفسه ، الجدول المجاور يبين ال    ٧٩الشعبة (ب) على علامة                 

  والانحراف المعياري لكلا الشعبتين ، أي الطالبين كان تحصيله أفضل ؟             

, أحمدu  الحل:       10 80 90125
8 8

     

                uخالد , 9 70 7915
6 6

         

                  uخالد   u أحمد       . تحصيل خالد أفضل  

            الشعبة  

  ٨     ٨٠    أ      
  ٦     ٧٠    ب     



 

٢١ 
 

  كغم ، وانحرافها المعياري   ٦٠اذا كان الوسط الحسابي لأوزان مجموعة من الطلاب يساوي  : ٤مثال   

   ؟ س ) . ما الوزن ٥، وكانت العلامة المعيارية المقابلة للوزن (س)  تساوي  (  ٤             

ss   الحل:     5 u 4 60       ؟؟؟   

            
s

u


       60 s 5

4
       (بالضرب التبادلي)  

             60 s 20     s 60 20      80 s     

    *****************************************************************  

  ظرة لتلك) طلاب في الصف الثاني عشر ، وكانت العلامات المعيارية المنا٦: أخذت علامات  (٥مثال    

  العلامات كالاتي :             

  .  ;.  جد قيمة    3;،  ;،   ٠٬٥-،    ٠،    ١،   ١-،    ١،٥-           

  حل:  مجموع العلامات المعيارية = صفر ال    

            , ,0 ;3 ; 05 0 1 1 15            

            0 ;4 2        2 ;4       2 ;
4
      1 ;

2
    

   ******************************************************************  

حرافها المعياري ) سم ، وان١٤٥٠)  طلاب يساوي  (١٠: اذا كان مجموع أطوال  (٦مثال     3
4

  ، جد  

   ) سم ؟١٦٠العلامة المعيارية المناظرة للطول  (           

    الحل:     
3
4

        ،
ــــــــــــــــــــــــم ــــ ـــــــــــــــــــــــــوع القيـــــــــــــــــ ـــــــ ـــــــــــ  مجمــ

  عــــــــددها
 

1450145
10

     

              
s

u


         160

145 160 u3
4

           

              160
15 u3
4

           160
60 420 15 u
3 3

         

  صلى الله عليه وسلم                                                                                                                         



 

٢٢ 
 

  )  ، ) وانحرافها المعياري (٣٠كان الوسط الحسابي لعلامات مجموعة طلاب يساوي  ( اذا: ٧مثال  

  على الترتيب :  ٢،  ١-هما    hوكانت العلامتان المعياريتان المقابلتان للعلامتين  :             

  ؟ h  ،) ما قيمة كل من  ١        

  ؟ ٤٥) ما العلامة المعيارية المقابلة للعلامة  ٢        

40)    ١الحل:     hh 2 u 1 u 30          ؟؟؟  ؟؟؟؟  

             h1 u     30 h1 
       (بالضرب التبادلي)  

            30 h         ( وبترتيب المعادلة)  

            30 h      ) ..........١ (  

            402 u     30 402 
       

            102      10
2

     5       

5بالتعويض عن قيمة                   ) نحصل على :١في المعادلة (  

             25 h 5 30 h 30 5 h        

  

      ٢   (45
15 30 453 u
5 5

        5( عوضنا عن قيمة    ( من المطلوب الأول  

  

  

  

  

   

                                         

              

     



 

٢٣ 
 

  ) التوزيع الطبيعي المعياري:٢-٤( 
  ملاحظة : الجدول يعطي المساحة تحت (ع الموحبة او السالبة)    

  إيجاد نسبة المساحة لكل من الاتية :استخدم جدول التوزيع الطبيعي المعياري في : ١مثال  

056),أ )  عندما          u)      .  

134),ب ) عندما          u)  .  

13),ج )  عندما          u 3 )   .   

من الجدول مباشرة :   المساحة تحت الحل:  أ )     ,056 u ,07123          

                                                                                                     ٠٬٥٦ 

                                                                                                        

134),ب )  المساحة فوق             u)  1   134),المساحة تحت u)   

                                                       , ,09099 00901 1    

  

                                                                                                                  -١٬٣٤  

        

, ج )  المساحة بين              13)و u) (3 u)    

13), = المساحة تحت                   u) -   3)المساحة تحت u)   

                 , ,00013 09032  ,09019                            

                                                                                                       ٣-       ١٬٣         

  

     

  

  

  

  

  



 

٢٤ 
 

  

  انحرافو)   ٦٥اذا كانت علامات امتحان عام تتبع التوزيع الطبيعي تقريبا بوسط حسابي  (: ٢مثال   

  ) . جد :١٠معياري (             

  ؟ ٨٠سبة الطلبة الذين تزيد علاماتهم عن  ن -١        

  ؟ ٩٠لنسبة المئوية للعلامات التي تقل عن  ا -٢        

  ؟  ٠٬٨لتي نسبة العلامات التي تقل عنها تساوي العلامة ا -٣        

10الحل:        65     

        ١     (, 80
15 65 8015 u
10 10

                                                ١٬٥  

= المساحة فوق   ٨٠نسبة الطلبة الذين تزيد علاماتهم عن            ,15 u            

                                                                           1   المساحة تحت ,15 u   

                                                                              , ,00668 09332 1     

  

        ٢ (  , 90
25 65 9025 u
10 10

    

25),= المساحة تحت  ٩٠نسبة الطلبة الذين تقل علاماتهم عن         u)  

                                                       ,09938                              ٢٬٥  

  ( وذلك بتحريك الفاصلة العشرية لليمين منزلتين)     9938,أي أن النسبة المئوية :       

  

      ٣ (                                       

                                                 

  . ان لم نجده نأخذ الأقرب اليه  ٠٬٨نبحث في الجدول عن العدد                                

                 h                         ) 085,)   :  ٠٬٨نجد من الجدول ان الأقرب الى uh   

ة :  العلامة الاصلي لإيجاد           
s

u


   ,65 s 085

10
      :وبالضرب التبادلي  

           ,65 s 85    ,s 65 85     ,735 s   

  



 

٢٥ 
 

  كغم ، والانحراف المعياري  ٧٥شخص يساوي    ١٠٠٠  لأوزان: اذا كان الوسط الحسابي ٣مثال   

   خاصعدد الاشفجد  ،، اذا علمت ان الاوزان تتبع التوزيع الطبيعي تقريبا  كغم ١٠  يساوي للأوزان            

   .كغم    ٨٥كغم ، و   ٦٠الذين تقع اوزانهم بين               

10         الحل:    75     

                , 60
15 75 6015 u
10 10
       

               85
10 75 851 u
10 10

       

                                                                                         ١٬٥-        ١  

  كغم  ٨٥كغم ، و  ٦٠نسبة الأشخاص الذين تقع اوزانهم بين             

1),المساحة بين =             u) , (15 u)    

1)= المساحة تحت             u) -  15),المساحة تحت u)    

           , , ,07745 00668 08413     

             1000,عدد الطلاب 07745  ,7745      طالبا .  775أي تقريبا  

  ******************************************************************  

  طالب في احدى المدارس الفلسطينية لامتحان قدرات في الرياضيات ، وكانت علاماتهم  ١٠٠: تقدم  ٤مثال   

  ، وكان عدد الطلبة الذين حصلوا   وانحراف معياري    ٧٠تتبع التوزيع الطبيعي بوسط حسابي              

  طالب  ، جد : ٧٤على الأقل هو    ٦٢على علامة             

  .        )  قيمة    ١           

  على الأقل . ٥٠)  النسبة المئوية للطلبة الذين حصلوا على علامة  ٢           

  على الأكثر .  ٨٠)  عدد الطلبة الذين حصلوا على علامة  ٣           

,على الاقل ٦٢ نسبة الطلبة الحاصلين على علامة   -١الحل :     74074
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,من الرسم المجاور :   المساحة تحت             ,026 074 1 (h u)                             
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   على الأقل  ٥٠نسبة الطلبة الذين حصلوا على علامة              

16), = المساحة فوق             u)   

           1   16),المساحة تحت u)    

           , ,09452 00548 1     

  ١٬٦-                                            9452,  أي أن النسبة المئوية                 
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   على الأكثر   ٨٠نسبة الطلبة الذين حصلوا على علامة            

08),= المساحة تحت            u),07881                                 ٠٬٨    

                  عدد الطلاب, ,7881 100 07881        طالب .  79أي  
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  ، س  ٦٠،  ٥٠)  ، اذا كانت أوزان ثلاثة منهم بالكغم هي : ٣٠:   مجموعة اشخاص يبلغ عددهم  (٥مثال   

  . فما قيمة  س ؟   ١-،  ٤،  ٣وعلاماتهم المعيارية على الترتيب                
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10) نحصل على : ٢) من المعادلة (١بطرح المعادلة (         
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  مختارات من التدريبات على الفصل الدراسي الثاني :   

  قدما  ٤٨ة الأولى ، قدما في الثاني  ١٦قدم سقوطا حرا ، فقطع مسافة   ١٦٠٠سقط جسم من ارتفاع    -١  

  قدما في الثانية الثالثة .... وهكذا .  ٨٠في الثانية الثانية ،       

  ثواني الخمس الأولى .أ ) جد مجموع المسافات المقطوعة في ال     

  ب ) متى وصل الجسم الأرض .     

  

  . ٧والتي تقبل القسمة على    ١٠٠،  ٥وجد مجموع الاعداد الصحيحة المحصورة بين  أ -٢ 
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  ول.أوجد حدها الأ . ٢٥٥،  ومجموع الحدود الخمسة الأولى فيها    ٢متسلسلة هندسية أساسها يساوي  -٤ 

  

  سنويا ، فكم   3ألف دولار ، اذا كانت قيمة السيارة تتناقص بمقدار  ١٥شترى يزيد سيارة بسعر  ا -٥ 

  سنوات .   ٥تصبح قيمة السيارة بعد مرور      

  

  + س   . ٣٣س + .......... + ٢+  ٦٣د مجموع المتسلسلة الحسابية  :  ج -٦ 

  

  . ٢٠+ .......  ليكون مجموعها   ٧+  ٩+  ١١م حدا يجب اخذه من المتسلسلة  :  ك -٧ 

  

  لترتيب ، فجد الوسطعلى ا  ٣،  ٢-تقابلهما العلامتان المعياريتان    ٨٤،   ٤٤اذا كانت العلامتان    -٨ 

  الحسابي والانحراف المعياري لتوزيع العلامات الاصلية .     
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  الخبز الذي ينتجه مخبز الاكرم الحديث يتبع التوزيع الطبيعي تقريبا بوسط حسابي يساوي  رغيف وزن  -٩ 

  غم  .   ١٠غم ، وانحراف معياري يساوي   ٢٠٠    

  غم.  ١٩٦يقل وزنها عن   جد نسبة الارغفة التي ينتجها المخبز ولا    
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